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Vita nélkül fogadták el 
az összes javaslatokat

a vármegye kisgyűlésén
Gyula harmincezer pengős beruházása és sok 
békéscsabai ügy szerepelt a tárgysorozaton

Békés vármegye törvényható­
sági bizottságának kisgyíilése f. 
hó 10-én kedden tartotta Gyulán, 
a vármegyeházán december havi 
gv ülését vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla 
főispán elnökletével, a tagok nagy 
érdeklődése mellett.

A kisgyülés gyors ütemben, na­
gyobbrészt hozzászólás nélkül tár 
gyalta le a mindössze hatvannégy 
pontból álló tárgysorozatot.

A Békéscsabát érdeklő ügyekben 
a következő határozatokat hozták:

Jóváhagyta a kisgyülés Békés­
csaba város képviselőtestületének 
azt a határozatát, mellyel a Csaba 
Mozi vigalmiadóját 10 százalékról 
1936. október 1-ig 5 százalékra 
szállította le.

Brieznyik András volt békés­
csabai városi kocsis kegydiját havi 
30 pengőről havi 10 pengőre szál­
lította le a kisgyülés.

Mint ismeretes, Békéscsaba vá­
ros képviselőtestülete özv. Feren- 
czi Mihálynénak, Vasúti-szálló bér­
lőnek bérleszállitás iránti kérelmét 
teljesítette s a Vasúti-szál ló évi 
bérét 4000 pengőről 3000 pengőre 
szállította le. A kisgyülés jóvá­
hagyta a városi határozatot.

A mindennapi tankötelesek 
egészségügyi gondozásának meg­
szervezése tárgyában Békéscsaba 
varos képviselőtestülete, mint is­
meretes, úgy döntött, hogy erre a 
célra 300 pengőt az 1935. évi,
20t0 pengőt pedig az 1936. évi 
költségvetésbe állít be. A 800 
pengőből 200 pengőt a költség- 
• etési feleslegből kívánt felvenni a 
áros. A kisgyülés a város hatá­

rozatát jóváhagyta, csupán a költ­
ségvetési feleslegből felvenni kl­
ánt 200 pengő felvételét nem 

hagyta jóvá. mert a városnak 
nincs feleslege. Ezért utasítja a 
kisgyülés a várost, hogy erre a 
300 pengőre más határozatot hoz­
zon.

Békéscsaba városnak a Csabai 
Gőztéglagyárral a kövezetvám 
visszafizetése ügyében hozott azt 
a döntését, hogy a város a 21000 
Pengőt három év alatt fizeti visz- 
sza- jóváhagyta a kisgyülés, vala­
mint jóváhagyták Békéscsaba vá­
rosnak a foglalkozást közvetítő és 
cselédszerző ipar gyakorlásáról 
alkotott szabályrendeletét és a 
Nagyszénás község területén lévő 
városi ingatlan átírását is.

Gyulai vonatkozású ügyet mind­
össze egyet tárgyalt a kisgyülés.

Ismeretes, hogy Gyula város 
képviselőtestülete gépüzemi lég­
hűtő megépítését határozta el a 
közvágóhídon. A léghűtő megépí­
tése 30000 pengőbe kerülne. A 
város 10000 pengőt a hősök em­
lékművének alapjából, 10000 pen­
gőt a vámosúti alapból kívánt fel­
venni, 5000 pengő segélyt és 5000 
pengő kölcsönt pedig a vármegyé- ( ____
től.kívánt kérní- az ülés már 10 órakor 'véget

A kisgyülés az alispán javasla­
tára feloldotta a városi határozatot. 
Indoklásába pedig kimondta, hogy 
a hősök emlékműjének alapjából 
15 ezer pengőt is felvehet a vá­
ros, háromezer pengője már van 
erre a célra, háromezer pengőt az 
1936. évi költségvetésbe állított be, 
a vámosuti alapból háromezer pen­
gő szintén igénybevehető s így 
24 ezer pengőre már van is fede­
zet. A hiányzó hatezer pengőt 
segélyképpen a vármegye adná.

A kisgyülés az alispán indoklá­
sát elfogadta s határozatáról érte­
síti Gyula város képviselőtestületét.

A tárgysorozat többi pontjait 
is gyors egymásutánban, hozzászó­
lás nélkül tárgyalták le. úgyhogy

ért.

Angliától követel kárpótlást
a kisántánt

London, dec. 10.
Az angol alsóházban Newton 

lord éleshangu beszédben foglal­
kozott az angol kormány politi­
kájával Az olasz-abesszin ügyben 
az angol kormány egyetlen en­
gedményt sem tett Olaszország­

nak, úgyhogy Anglia jó barátjá­
ból elkeseredett ellenség lett. A 
kisantant a megtorlások alkalma­
zásáért kárpótlást követel, amit 
nyilvánvalóan Angliának kellene 
fizetni.

Lemendolt
az BUSz kormánybiztosa
Budapest, december 10. Ja- 

kabffy Károly miniszteri tanácsos 
lemondott az IBUSz kormánybiz­
tosi tisztségéről. Lemondását egész­
ségi okokkal magyarázza. Winhckler 
István kereskedelemügyi miniszter 
a lemondást tudomásul vette és 
Jakabffyt állásától felmentette.

Bamba merényletek sorozata 
Kattavitzbao

Varsó, dec. 10. Szilézia több 
zsidó üzletébe bombákat dobtak. 
A kattovitzi zsinagóga bejáratát is 
felrobbantották. A rendőrség ke­
resi a tetteseket.

Elítéltek két párbalozó ügyvédet
Dr Bárány Aladár és dr Dolch 

Sándor orosházi ügyvédek párbaj­
vétség miatt állottak a bíróság 
előtt. F. év július 13 án vívott 
pSrbajukban mindketten könnyebb 
sérülést szenvedtek. A bíróság dr 
Bárány Aladárt 2C0 pengőre, dr 
Dolch Sándort pedig 80 pengőre 
ítélte. Az ítélet jogerős.

December 15-én lesz 
a gyulai NÉP legközelebbi vitadélutánja
Gyuláról jelenti tudósítónk: A j sült Polgári Kör helyiségében vita- 

NEP gyulai szervezete december i délutánt rendez.
15 én délután 3 órakor az Egye- | —

Főbelőtte magát 
a szolnoki városi főmérnök
A városházi felfüggesztések tragikus következménye

Szolnok, december 10.
Hubay Ferenc városi főmérnök, 

akit a belügyminiszter a polgár­
mesterrel és az egyik városi ta­
nácsnokkal együtt felfüggesztett

állásától, ma délelőtt halántékon 
lőtte magát Kórházba szállították, 
ahol megoperálták. Állapota rend­
kívül súlyos.

Dr Erdőd! Lajos zugírászati ügyében 
újabb tanuk kihallgatását rendelte el

a törvényszék
Dr Erdődí Lajos gyulai ügyvéd 

vádlottként állott a gyulai törvény­
szék Ungváry tanácsa előtt. A 
Szegedi Ügyvédi Kamara feljelen­
tésére az ügyészség zugirászat 
miatt vonta felelősségre Erdődit.
Erdődi védekezésében részletesen 
kitért az egyes vádpontokra és 
hangsúlyozta, hogy a vádpontok 
első fele abból az időből szárma­
zik, amikor még hivatalosan nem

volt fudomása a felfüggesztésről 
s csak barátai révén értesült ar 
ró). A vádpontok második fele 
pedig arról az időről származik, 
amikor már dr Hracskó Gyula 
ügyvédnek volt a megbízottja. A 
járásbíróság annakidején Erdődit 4 
havi fogházra és polgári jogainak 
3 évi felfüggesztésére ítélte. A tör­
vényszék most a fellebbviteli tár­
gyalást elnapolta és újabb tanuk 
kihallgatását rendelte el.

I Békéscsabai Ev. Nőegyesiils! 
adventi délutánjai

A Békéscsabai Ev. Nőegyesület, 
mint minden évben, úgy az idén 
is nagy gondossággal rendezi meg 
adventi délutánjait, amelyek közül 
az elsőt december hó 1-én, amá- 
sndikat pedig 8-án, vasárnap tar­
totta meg az ág. h. ev. Rudolf- 
reálgimgázium tornatermében.

A termet mindkét alkalommal 
zsúfolásig megtöltő, szép közönség 
ünnepies áhítattal hallgatta a dél­
utánok gazdag műsorát s különö­
sen az értékes, mélyenjáró elő­
adásokat. Elsején Sárkány Lóránd 
ny, igazgató, nyolcadikén pedig dr. 
Rell Lajos m. kir. tanügyi főtaná­
csos intézett a jelenvoltakhoz szép 
ádventi gondolatokban gazdag sza­
vakat. A műsort mindkét alkalom­
mal szavalatok, ének- és zongora­
számok is gazdagították, amelyek­
kel Ponicsán Imre, Szelner Ica,
Hanczár . Gábor, Drienyovszky 
György, Bóka Dalma és Bagyinka 
Judit arattak méltó elismerést. Nagy 
sikere volt Czeglédy Sándor szép 
novellájának és a gimnázium ifjú­
sági énekkarának, amely Povázsay 
László karnagy kiváló vezetésével 
szerepelt. Az első délután Jakabfí 
György lelkész, a másodikon Soly­
már Pál hitoktató lelkész olvasott 
bibliát.

A legközelebbi adventi délután 
f. hó 15-én, vasárnap délután 5 
órakor lesz.
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A sámsoni gyilkosság 
tettestársait keresi az ügyészség

Paulik Józefet és Józsefnél, a ] Pauiik Józsefet pedig bűnrészes- 
békéssámsoni gyilkosság tetteseit | seggel vadulja. Az ügyészség an- 
kedden reggel a a gyulai ügyész- | nak a gyanújának ad kifejezést 
ség fogházába szállították. Az í hogy több bűnrészese is lehet a 
ügyészség Pauliknét gyilkossággal, gyilkosságnak. A nyomozás .olyik.
♦ «>M»tft'l»ttAAAAAA***a******>***<>**##*,>******44****>**<***> *****'* *********
Lengyelbandák, városi bandák, szőrmebekecs, 
bőrkabátok, télikabátok unnnni DCIB

- LEGELŐNYÖSEBBEM BESZEREZHETŐK: fililllUl DLLS«
06 Ilyen OlCSOn mes ionul | féliimhaimhá24ban Béké,csab». Andrássyút 2. Teleion 4-82. Takarékosság bevásárlási helye.

soK éve drill

lesekönyv .... 
„aha dobozban, 3) cm 
állványos kuglizó . .
,dvóbaba...................
leszélöbaba ....

Aru&ás

Takarékosság" bevásárlási §elye.

Gyomén
követésre méltó kezdeményezés 
ratta első sikerét mostanában. 
X/agner Márton ottani laptulajdo- 
ios. vállalkozó, az ipartestület köz- 
l>ecsülésben álló tagja, összegyüj- 
ötte a gyomai iparosságot és 
>lyan munkaprogrammot állapított 
nég velük, ame'ynek során két­
hetenként tartandó előadások ke- 
etében minden gyomai iparos 
negszerezheti a korszerű Üzem­
űidhez nélkülözhetetlen ismere- 
eket. A kiváló kezdeményező el­
gondolása szerint adózási, könyv- 
vezetési, kereskedelmi levelezési 
>s 0. T. I. ügyekben kapnának 
alapos tájék ztatást az érdekelt 
párosok.

Amikor minden zugban az elé­
gedetlenség szítása, a politikai agi- 
áció és a mások vállain keresztül 
.aló tülekedés folyik, nem mehe- 
ünk el szó nélkül a gyomai példa 
nelletr, amely megjelöli a helyes 
itat a jobb boldogulás felé való 
elinduló ra.
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$tern és 
Steinberger 
cégnéi

Jutányos ár Házhoz szállítás

I békéscsabai Iiánviíceum 
kongregációjának díszgyűlése
A békéscsabai leányliceum ár­

pád bázi boldog Margitról nevezett 
Máriazkongregációja vasárnap dél­
után tartotta meg az intézet nagy­
termében díszay ülését, amelyen 
dr Domanek Pál esperes-plébá­
nos és dr Banner Benedek igaz­
gatóval az élén a tanári kar is 
megjelent.

A kongregációs himnusz után 
Buday László Olivér püspöki ta­
nácsos, hitoktató haligatósága fi­
gyelmét ráirányito’ta Mexico ál­
lamra, ahol hosszú idő óta vallás­
üldözés folyik, majd ismertette a 
többi államokban fel-lei törő vallás- 
ellenes mozgalmakat.

Zaár Mária mélyen átérzett pro­
lógja után Körmendi Erzsébet val­
lásos énekeket adott elő nagy rá 
termettséggel, Sáska Erzsébet ta­
nárnő kiváló zongorakisérete mel 
lett.

Szalay Magdolna kifogástalan 
szavalata után misztérium játék, 
tréfásjelenet, majd 5 felvonásos 
gyermekdráma következett, ame 
lyek szereplői valóban de ekas 
munkát végeztek és jól megáíiták

helyüket. A kis Pap Mária és a 
többi szereplők is mind sok meg­
érdemelt tapsot kaptak hatásos 
játékukért-

Szünetek alatt Árvái Ilona, 
Brandt írén, Csige Varga Edit, 
Elekes Klári, Herche Jolán és 

I Povázsay Márta zongorázott és 
I szórakoztatta ügyesen a hálás kö­

zönséget.
Élőkép, a pápai és a magyar 

Hymnusz zárta be a vallásos dél- 
! utánt, amelynek körültekintő és 
! kifogástalan megrendezését Buday 

László Olivér végezte.

Kiváló minőségű

szalon­
cukorkák

már kaphatók

StühmernÉI
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1 — Ezen a héten a Badics éa 
Radó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot
a

Tisch Ernő

HÍREK
— Polner Ödön dr. kitüntetése.

Budapestről jelentik: A kormány­
zó a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter előterjesztésére megengedte, 
hogy Polner Ödön dr. egyetemi 
tanárnak nyugalombavonulása al­
kalmával a főiskolai oktatás és a 
tudományos irodalom művelése 
terén szerzett érdemeiért elismeré 
sét tudtul adják.

__ Halálozás. Dús Béláné szül.
Holzer Franciska nyug. postake­
zelőnő, életének 62-ik évében f. 
hó 10-én hajnalban 2 órakor hosz- 
szas szenvedés után csendesen el­
hunyt. Temetése f. hó 11-én dél 
után fél 3 órakor lesz az Irányi- 
utca 2. szám alól a református 
egyház szertartása szerint

— Ké ímtmkakiállítas a Kul 
íurpa otaban. Nyitva délelőtt 10- 
tőí fél 1-ig, délután 3-tól 7 óráig.

— A Békéscsabai Katolikus 
Legényegylet összes tagjait ez­
úton értesítjük, hogy karácsonyi 
közös gyónásunkat és áldozásun­
kat f hó 15-én az erzsébethelyi * v 
Jézus-Szíve templomban tartjuk 
meg. Kérjük összes tagjainkat, 
hogy azon feltétlenül résztvegye- 
nek. Az elnökség.

— Kongreganista tagavató ün­
nepély a gyulai gimnáziumban. 
Vasárnap tartotta a gyulai gimná­
zium Mária Kongregációja tagava­
tását. A tagavatást műsoros dél­
után követte. A jólsikerült előadás 
Szabados hittanár rendező és a 
növendékek fáradhatatlan munkás­
ságának eredménye.

— Ingyenes vetítőképes előadás.
A róm. kát. elemi népiskola tan­
testülete ma, szerdán d. u. 6 órai kez­
dettel a Tisza istván-ulca 31. szám 
alatti iskola tantermében ingyenes 
vet ítélik épei \ \ é pm ű vetési el < »adást 
tart. melyre ezúton hívja meg az 
érdeklődő közönségei. Előadás köz­
ben szavalatokat és énekszámokat 
ad elő a tanulóifjúság.

— Mí^uyi.ia ítz eresébe helyi 
á Tárni elemi iskola kanyaró 
miatt bezárt első osztálya A 
kanyaró megbetegedések szüoésé 
vei kapcsolatban dr Donner László 
városi ügyvezető orvos javaslatot 
tett a kanyaró miatt bezárt erzsé­
bethelyi állami elemi iskola első a) 
osztályának december 12 iki meg- 

[)e y nyiására
— Hatóság előtti rágalmazás­

éit egy hónap Szferé Mózes 
gyulai lakos hatóság előtti rágal­
mazás vétsége miatt állt a gyulai 
törvényszék előd, mert dr Sebes- 

I tyén Péter gyulai ügyvéd ellen 
beadványt intézett a szegedi ügy­
védi kamarához s beadványában 
az ügyvédet megrágalmazta. A kir. 
törvényszék jóváhagyta a íáas- 
biróság ítéletét, amely egyhavi fog­
házzal sújtotta a vádlottat. A vád­
lott semmiségi panaszt jelentett be 
az ítélet ellen.

— A gázoló kerékpáros a 
a törvényszéke előtt. Fekete 
László békéscsabai postai segéd­
tisztet gondatlanságon alapuló testi
sértéssel vádolta az ügyészség, 
mert f. év szeptember 6-án kerék­
párjával elütötte iíj. Bo-os Istvánt, 
aki iábtörést szenvedett. A vád­
lottat 50 pengő pénzbüntetésre 
ítélték, melynek végrehajtását há­
rom évre felfüggesztették

női kabátjai és készruhái pesti viszonylatban is 
olcsók és szépek. Békéscsaba, Szt. István-tér 10.
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„megfigyel* 
éfi délben :
elszán + 3 0
„ás 761*0 mm

idő.
A békéscsabai meté 
állomás jelentése 

H ^minimum 4- 5-qqs
Himaximum -J-97C

Csapni a
A bpesti meteorolój [Ct jelentése:
. Várható időjárás 
Északkeleti, keleti _ 
vés eső, a hegyeken 
havaseső. A hőmér 
kezd. A magasabb 
megszűnik az olva 
megmarad.

A Béké„
Gazdasági Eg

24 érára : I 
.lyen még ke- 
még kisebb

csökkenni 
valószinüleg
hó egyrésze

yei
jelenléte

ármegye múl kijárásáról:
naz elmúlt | 
)tf az év-
nyhe időjá-

íékleii érté- 
között mo­
hülés is a 
fagypontig

Sziínhás: mellett.

ja a pénzel az ablakon,
ha PROVINCIE-pengőszeEvéiiv nélkül

utazik Budapestre.

é jeli lehü- j
niás mellett | 
.padék érte 
amelynek 
mindenütt 
sokhelyen 

íy például 
s 50.1 mm-t

mpontjából
határozot-

íató.

25Vm emeli pénze értékét,
ha kitűnő fővárosi szállodákban, pensiókban, éttermekben, 

kávéházakban, színházakban, kabarékban, mulatókban, 
sporttelepeken és az autóta^iért

[vénnyel fizet!
Kényelmesen és kockázat nélkül takarékoskodhat, mert
a felhasználatlan penggszelvényeket itthon, vagy Budapesten

barmikor visszaváltják.

fi Provincia békéscsabai kirendeltsége

a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt.
II., Szent istván-tér 5.

A vármegye 
héten tovább fo 
szakhoz képest 
rás. A nappali 
kék mindenütt 
zogtak és az éjs 
legtöbb helyen 
terjedt, vagy akfczgott egye 
diil Pusztaföldvjtett 4-ről és 
5-ről erősebb (- 
lést

Déli, délnyugat 
jelentős mennyi: 
a vármegye te 
egész heti men 
elérte a 35 mm 
meg is haladta 

■ Pusztaföldvár 4;
; jelentett

A mezőgazda 
I az elmúlt hét ic 
j tan kedvezőnek
r

í 4 Női- es férfifcátokat, * 

i t lengyelbumiiegáns kivi- ! 
I telben készítünk 6§i hitelre |

• Irimy é láry í
Békéscsaba, 11.. S i-tér 12. sz. 

„Bizalom“ hiti belében. *
n J

A rádió sz űsoro:
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: kara 1.10: A ''ákfélórája. 
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Este hét óráig van nyitva 
a békéscsabai kézimunkakiálli-
tís. Tekintettel a megnyilvánuló 
nagy érdeklődésre a békéscsabai 
kézimunkakiállitás rendezősége 
közli, hogy a kiállítást este 7 óráig 
tartja nyitva a mai naptól. A kiál­
lítás olyan szemet lelket gyönyör­
ködtető. hogy alig tud betelni vele 
a közönség. Mindenkinek igaz gyö­
nyörűségére szolgál a jótékony célú 
kiállítás megtekintése.

— Nem akart várói a sorom­
pónál — 15 pengő pénzbünte­
tésre ítéltek. Katz Sándor sar­
kad! kereskedőt testi épség elleni 

i kihágás vétsége miatt vonta fele­
lősségre a bíróság, mert kerék­
párjával a lezárt sorompót meg­
kerülve akart a pályatesten átha­
ladni. A járásbíróság a vádlottat 
15 pengő pénzbüntetésre ítélte A 
törvényszék az Ítéletet jogerőre 
emelte.

Hogy meg ne kapja az influen­
zái. igyon Maczák-féle zamatos teát.

— M'g mindig harmincegy 
tifüszbeteg van Békéscsabán 

X tífuszjárvány enyhülése ellenére 
Békéscsabán még mindig 31 tifusz- 
oeteg vdn nyilvántartva a városi 

“V03Í hivatalban. December hó­
napban tiz nap alatt mindössze 

írom tifuszmegbetegedés történt 
Békéscsabán, amelyek között egy 
vidéki van.

— Tanulságos, látványos a
kézimunkakiállitás a Kulíurházban, 
okvetlen nézze meg még ma.

— Eladták a lefoglalt holmit.
Gyuláról jelenti a Körösvidék tu- 
i )svóia: Sikkasztás vétségével állt 
a bíróság előtt Lőrinc Juliánná 
! ítegváni, Kovács Károly sar­
kadi, ifi. Kocsis Lajos gyulai és 
Szilágyi Imre sarkadi lakosok. 
Mind a négyen különféle lefoglalt 
tárgyakat, illetve jószágokat adtak 
el s ezált&i a hiva'alos árverésnek 
elejét vették. A biróság az alábbi 
l éteteket hozta: Lőrinc Juliánná 
kötegyáni lakost 10 pengőre, Ko 
vács Károly sarkadi lakost 25 
pengőre, ifj. Kocsis Lajos gyulai 
lakost 50 pengőre, Szilágyi Imre 

irkadi lakost 14 napi fogházra és 
-Igári jogainak három évi felfüg- 

, sztésére Ítélte. Az Ítélet végre- 
ijtását azonban három évre fel- 
igges,;tette. Az ítélet mind a négy 

őseiben jogerős.

— A íodrászipar is sürgeti a 
mestertanfolyamok rendezését.
Az iparügyi minisztérium által 
szervezés alá vett mintamühelyek 
és vándortanfolyamok gondolata 
általános érdeklődést váltott ki az 
iparosok körében és élénk figye 
lemmel kisérik a tanfolyamok elő­
készítő munkálatait. A fodrászipa- 
rosok — akiknek ipara a keres­
kedelmi minisztérium hatásköre 
alatt maradt — átlátva azokat az 
értékeket, amelyek az ipari szak­
mák íSíin vonalának emelésével 
érik az iparosokat, felterjesztéssel 

a kereskedelemügyi mi 
nisztériumhoz és kérték, hogy ren­
dezzen a fodrásziparosok részére 
<nint az idegenforgalom szempont 
jából is jelentőssé vált ipar ré 
szére továbbképző szaktanfolya 
mókát. A szegedi kamarai kerület 
minden városában és nagyobb 
községeiben egyértelmű és általá­
nos a íodrásziparnsság kívánsága 
és ezért a kamara a fodrászipari 
tanfolyamok megszervezése és fel 
állítása érdekében most eljárt a 
kereskedelemügyi minisztériumban. 
Az eddigi tárgyalások alapján úgy 
látszik, hogy a fodrászmester to 
vábbképző tanfolyamok rendezése 
a közeljövőben megindulhat.

— Tekintse meg a kézimunka-
kiállítást a Kultúrpalotában.

— Hússertés kivitele Ausztriába.
A magyar és osztrák kormányok 
közöli köt öli megállapodás értei­
mében december második hetétől 
kezdődőkig heten kint 200 darab 120 
kg. áilagsúlynál nem nehezebb hús­
sertést lehel Magyarországról Becs­
be kiszállítani. Az c kontingens ke­
retén belül kiszállított sertések 
vámkötelesek. Érdeklődőknek :i ki­
vitel módozataira vonatkozólag a 
ni. kir. külkereskedelmi Hivatal ál­
lat kiviteli osztálya Budapest. V., 
Rudoif-rakpart 6.) nyújt felvilágo­
sítást.

— Petróleummal leöntötte és 
felgyújtotta haragosát. Szeged­
ről jelentik: Nógrádi Antal 40 
éves és Bálint András 75 éves 
földmives vasárnap, miután az 
egyik kocsmában nagyobb meny- 
nyiségü alkoholt fogyasztottak el, 
Bálint András feketeszéli tanyá­
jára mentek. Mindketten részegek 
voltak, mikor a tanyára értek és 
ezt észrevette az egyik szomszéd­
juk, Endrődi János, aki mindket­
tőjüknek haragosa volt. A szom­
széd kegyetlen bosszúra határozta 
el magát. Elővette petróleumos 
kannáját, átment Bálint András 
tanyájára és ott a két részeg föld­
művest petróleummal leöntötte és 
azután felgyújtotta őket. A nagy 
jajveszékelésre a szomszédok siet­
tek a két ittas gazdálkodó segít­
ségére, akiket aztán a bőrgyógyá­
szati klinikára szállítottak. Álla­
potuk életveszélyes, mert másod- 
és harmadfokú égési sebeket szen­
vedtek. Kihallgatni még nem le­
hetett őket. A rendőrség a ke­
gye len haragost letartóztatta és 
megindította a nyomozást,

Cukorbetegek!
Nem h

Tresfarin
Nem kell diétát tartani !

99

süteményt, édességet, főtt­
tésztát korlátlanul 
fogyaszthatnak!

MIGNON“ (Kath. bérpalota) 
a békéscsabai lerakat.

Eirontoü gyomor és az ezzel 
összefüggő bélzavarok, felfúvódás, 
kellemetlen szájíz, émelygés, hom­
okfájás, láz, hányás, hasmenés 
vagy székszorulás cseleiben már 
egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserű víz is igen gyorsan, 
biztosan és mindig kellemesen hat.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a legjobb feleség, anya, 
nagyanya és rokon,

ane
sx.üi, Holcier Franciska

életének 62 ik, boldog házasságinak 39 ik évében, f. évi decem 
bér hó 10 én, hosszú szenvedés után történt elhunytál

Kedves halottunk fÖ di maradványait í. hó 11-én délután fél 3 
órakor fogjuk az Irányi u. 2 számú gyászházból a ref. egyház szer 
tartásai szerint az alsóvégi temetőben örök nyugalomra helyezni.

Békéscsaba, 1935. évi december hó 10

A gyászoló család, 
Nyugodjál békébení

Férfikalap, 
férfiing, 

nyakkendő, 
harisnya, 

kesztyű, 
pulóver 

szükségleteit 
fedezze nálunk!
Hatalmas választék, 
olcsó árak!

Árufjáx

„Takarékosság" bevásárlási ©elye.

— Olcsóbb a cukor Lengyel 
országban. A lengyel hivatalos 
lapban a köztársasági elnöknek a 
cukorgazdálkodás szabályozásáról 
szóló rendelete jelent meg, amely 
a fehér kristálycukor méter mázsá­
jának legmagasabb gyári árát 57.5 
zlotyban állapítja meg. Ennek alap­
ján a cukor kiskereskedelmi ára 
kerek 25 százalékkal olcsóbbo­
dott és kg-kint 1 zlotvra csökkent.
(MEK.)

REJTETT KINCS
az Eölvös-ulcában
Mieden évben 100 pengőt takarít 
meg, ha „Glóbus“-kályhát vásá­
rol. Részletre is kapható Képviselet:
KRCSMÉRY ÉS NATTÁN
mérnökök, Eötvös u 7 (Gimnázium 
mellett). —Díjtalan fűtési tanacsndas

m. lllfci

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen férjem, illetve édes­
apám és rokonunk

Demkó László
elhalálozása alkalmával rész­
vétüket kifejezték s rmnd 
azoknak, kik uíoiso út ara 
elkísérték, hálás köszönet lin­
ket fejezzük ki.

fl gyászoló család.

vegyünk karácsonyi ajándéknak ?
VraUnalcfíölgyefcnek

legcélszerűbb :
Selyem harisnya, 
gyapjú Harisnya, 
kesxtytí,
pongyola, selyemfjáloing,
selyemkombiné,
bökött babát, kötött blúx.
Kézitáska (retikül)
bőröv

meglepetést szerez az ízléses :
Férfiing,
gallér,
nyakkendő,
harisnya,
bőr és Kötött kesxtyü, 
Jäger alsórufja, 
selyem és gyapjú nyaksál

B3
Igazi örömet oMoznaM :

Sxveiterek, 
flanellpix&amák, 
korcsolya sxvetterek,
:Pulim ann sapka, 
patent harisnya, 
fianelíingek, xsebkenáő, 
Curkó-rutja,
Mackóöltöny és nadrág

Kulpin Arúház
rTTTLti
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varázsolunk ízléses öltöztetéssel. 

Kézimunkák, fonalak, függönyanya­
gok és tervek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Előnyomdánkban minden 
igényt kielégítő modern és magyaros 

minták !

„Csaba" Kézimunkaüzlet
Katolikus Bérpalota

— A vasaló, a gyermek és a 
doktor. Simkó Jánosné gondat­
lanságból okozott súlyos testi sér­
tés vádjával került a törvényszék 
elé. Meg augusztus folyamán a 
konyhában hagyott vasalóban el­
bukott kisfia, Simkó János és 
megégette magát. Az égési sebek 
már rég meggyógyultak s a kis 
Jancsi gyerek anyja kötőjét fogva, 
vígan jelent meg a törvényszék 
előtt. Nem sokáig tartott nagy 
kedve, mert a tanácselnök a köz­
ségi orvost kérette be. A gyerek 
felügyelt, amikor a „doktor" szót 
hallotta, amikor pedig meglátta az 
orvost, elkezdett kiabálni : Beolt... 
Beolt... ne oltson be. Ugylátszik 
azt hitte, hogy a tiszti orvos, aki 
annakidején is kezelte, valamint 
többször be is oltotta, újra oltani 
akarja. Hiába csitították, nem 
akart az elnöki figyelmeztetésnek 
engedni. Végül a kir. ügyész elő­
vette a pénztárcáját és egy fényes 
rézkrajcárral elhallgattatta a gye­
reket. A kis János ettől a pilla­
nattól fogva nagyon rendesen vi­
selkedett. A réz krajcárt guritgatta 
a vádlottak padján és most már 
a doktor bácsitól sem félt. Csak 
akkor zavarta meg egy kicsit a 
tárgya ás menetét, a mikor a két- 
filiéres a pad alá gurult. Mig ő 
megtalálta a rézkrajcárt, a tör­
vényszék 20 pengő pénzbüntetésre 
ítélte édesanyját. Az Ítéletet azon­
ban 3 évre felfüggesztették.

— Magyar Rapszódia. Chester- 
Ion egyik miniatűr tanulmányában 
azt írja, hogy kevés ember élete 
dráma, de minden ember élete re­
gény. A regényes életrajzok lázas 
divatja a nagy angol kritikus kije­
lentését igazolja. A magyar regé­
nyes életrajz Harsányt Zsoltban 
olyan művelőre talált, aki ritka mó­
don egyesíti azokat a szinte ellen­
tétes kvalitásokat, amelyeket a jó 
regényes életrajz megkíván. Most a 
jubileumi esztendő sugallatára elér- 
kezeli Liszt Ferenchez, akinek éle­
ié! négy kötetben írta meg. A Ma­
gyar Rapszódia már megjelent. Ér­
tékes tanulmányban foglalkozik a 
miivel Hevesi Sándor, az UJ Idők 
mai számában. Herczeg Ferenc Rá­
kóczi regényének folytatását, Bónyi 
Xdorján és Szitnyai Zoltán írásait 
emeljük még ki az Uj Idők gazdag 
tartalmából. Díjtalan mutatvány­
számol bárkinek küld a kiadóhiva­
tal Budapest, VI., Andrássy-út lí>. 
Előfizetési ára negyedévre (3 pengő 
4(1 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Napi 100—200 liter tef után 
termelt

tejszín
a csanádmegyei gazdaságból 
január 1-től, éves szerződésre

eladó!
övadékképes vállalatok részletes 

ajánlatát kérjük zsirfokonként.
Ráth József Kunágota.

á kiadásért foftdfe Ubrtn Jénes.

CSABA NIOZGO
Dec. 10-11, kedd lél 5, lél 7, lél 9, szerda lél 7, lél 9 órakor.

Kedden a fél 5 órai előadás zóna.

IRENE DUNNE
legnagyobb alakítása

erlnsö-klrtilynö
Békebeli történet, békebeli boldogság, béke­
beli romantika, izgalom és szerelem.

Gyerünk a Marsba Cigányrapszódia

KÖZPONTI
DROGÉRIA

Szent István-tér 16.

Kölnivíz
Háztartási ciRReR 
Irc és RézápolóR 

Puder Szappan 
KötszereR

Irodalom
Anthony Adverse

Amerika legnagyobb könyvsikere

„Anthony Adverse" romantikus 
és kalandos regény. Kalózok és 
rabszolgskereskedők, spanyol intri 
kusok és gyönyörű énekesnők sze­
repelnek benne. Akad fejezeteiben 
matrózlázadás, afrikai varázsló, 
krokodilvadászat és tőzsdei pánik. 
S bár hőse mélyen emberi és tö­
kéletesen megrajzolt slak, az ese­
mények szinte sodró árként ra­
gadják magukkal, nem mindig aka­
rata és kedve szerint.

Valijuk be: a mai olvasó faián 
belefárad a finom lélekboncolásba, 
az eseménytelen, de belső feszült­
ségtől remegő írásokba, ahol egy 
szó hangsúlyán, egy mozdulat se 
bességén fordulnak meg sorsok és 
életek. Belefáradtak az analitikus 
regénybe, a szürke köznapi té 
mákba. Ragyogásra vágyódnak, 
kalandra, messzi tájakra, gyors 
tempójú eseményekre. És Hervey 
Allen regénye mindezt bőven és 
gazdag tehetséggel adja.

Ne higyjük azért, hogy ez a re­
gény közönséges értelemben vett 
kalandos história. Alig írtak még 
a gyermekkorról, a csecsemő éb­
redező értelméről, lassan kiala­
kuló világáról olyan tökéletes ol­
dalakat, mint Allen a könyv első 
kötetében. A lélekelemzésnek egé­
szen újszerű eszközeivel dolgo­
zik ; az eseményeken és fordulato 
kon át világít be a Ielkekbe és 
hősei majdnem kivétel nélkül a 
tettek emberei.

Szerelem is van bőven ebben 
az óriási regényben: égi és földi 
szerelem, salak és tiszta érc.

A regény utolsó fejezetei meg­
ható, mélyen megindító de pro­
fun dist zengetnek. Anthony Ad­
verse egyszerre veszti el feleségét, 
kisleányát és legjobb barátját s a 
vadonba menekül bánata elől. 
Indiánok fogják el, majd spanyo­

lok fogságába, végül leprások 
kórházába kerül. Az a tisztu­
lási, szinte fölmagasztulási folya­
mat, amely a tépett férfi lelkében 
lejátszódik, a modern irodalom 
egyik legcsodálatosabb alkotásává 
emeli Hervey Allen könyvét.

Kifogyhatatlan bőség, kimeríthe­
tetlen kincsestár, amelyről köte­
tekre valót lehetne írni így hát 
csak annyit, hogy hamarosan ma­
gyarul is megjelenik, még pedig 
méltó köntösben. Tábori Pál

FIGYELEM!
Ne dobja el rossz

hó- és sárcipóiét,
mert a

Vulkán-gumijavité-
üzem Békéscsaba, Andrássy-út 7. 
Irányi-utcai oldal (volt Papp cuk 
r ássa da) 24 óra alatt gőzvulkani- 

zálással, garancia mellett
TELJESEN ÚJJÁ ALAKÍTJA

Nem hidegen ragaszt, hanem vulkanizál.

Sport

Magas nívójú lesz 
a Csaba Vívó Egyesület 

vasárnapi versenye
Mint már közöltük, a Csaba 

Vívó Egyesület vasárnap este a 
Kereskedelmi Csarnok helyiségé­
ben vivóakadémiát rendez, melyen 
helybeli legjobb vívóinkon kivül a 
magyar vivósport reprezentánsai 
is szerepelnek. Sikerült az akadé­
mián való részvételre megnyerni 
Kabos Endre kétszeres Éurópa 
bajnokot és Gonczy Lajos magyar 
bajnokot. A helybeli vívók közül 
részivesz Helierné, Heller K. Iván, 
Patgy Ilona, Árvái, Feigl, Erdélyi, 
Bakos, Karácsonyi, Mckos, Lob 
Bertalan, Szlávik, Stern, Víski 
Arnold, Víski Laios, Varga és 
Radó. Kobák mester egy egy asz- 
szót vív a gimnázium néhány ta 
nulójával. Az érdekesnek mutat­
kozó bemutató sok uj barátot fog 
szerezni a nemes vivósportn&k.

Eladó ház
A VI., Perényi-ntca 8 
számú ház, modern 
4 szobás, fürdőszo­
bás lakással, nagy 
mell é k épülettel

eladó
Felvilágosítást nyújt

dr Gall! Károly ügyvéd

I A Villamos Mfi

j villamos háztartási 
j bemutatóterme
t minden szombaton délután 
I 3 órától 6-ig van nyitva.

I Széchenyi-utca 2.
I SIESSEN ÉS TEKINTSE MEG! 
^Belépés díjtalan! j

Tőzsde
Valuták: Angol font 1665-16 95 loo 

Dollár 337 30-341 30, loo Hollandi forhu 
229-15-231-15, loo Német márka 13600- 
137 60, loo Cseh korona 14-15—14 30 loo 
Dinár 7 80—7 95, loo Lira 29 90—30 25 
loo Francia frank 22 30—22 50, loo Sváici 
frank 110*70-111-65, loo Lei 280-300

Gabonaárak: 77 kg tv. búza 17 95-
18 15, 80 kg tv. búza 18-40—18 55, terras 
13 60—13 75 rozs 16-30—16 40, takarít ánv- 
árpa 18'Oi—18 75, sörárpa 1900—2000 
korpa 12-50—12-60, zab 17-55—17*70,

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatat 
könnyű 60- 68, kő, ép 80—83, nehéz 1C2- 
104.

E C A D Ó -
Földek i 7A , , , . j70 kát. hold a várostól 3 km-re

kisebb, nagyobb parcellákban. — 
Gyomai kövesül mellett 90 kis- 
hold, szép tanyával.

Házhelyek részletfizetésre.
Kerek, Fürjes, Soprony, Gerendái 
és a Szarvasi ut mellett 5—15 

_ holdig, tanyával és tanyatéikül. 
*a ' Tőkebefektetésre igen alkalmas 

Bánszky- u., Fér. József-tér, 
Baross-u„ Jókai-u , Horthy ut, Sze­
mere-u., Deák-u., Ujkigyósi u, 

stb. utcákban, részletfizetésre ia olcsón, 
Lipták G. Pál F. M. eng. ingatlanközvetítő 

Békéscsaba, Szent István tér 12=

APRÓHIRDETÉSEK
December 17‘én délelőtt 9 órakor B 
békéscsabai járásbíróságon árverésre, 
bérül Szilágyi Dezsőné u. 19 szám alatti 
uf, aáómentes lakóház. Érdek­
lődni lehet dr Prónai Ernő ügyvédnél Bé 
késcsaba, Ferencz József tér 2l. 7127

Bejárónőt felveszünk. Petőfi
utca 10 sz.

Andrássy-ut és Őr-utca sarkán drúsi/ó- 
bóáé, trafiknak is alkalmas, azonnali át­
vétellel eladó. Bővebbet I., Hovéd u. 12 sz

7021

Elaáó 1 db 140 kg os prima zsirsertés 
Horthy M.-ut 27. _____
—r—ran i i -~ ~......— rí m •—»Kja——■p

Kiaáó azonnalra egyszobás konybás la­
kás mellékhelyiségekkel, kisebb helyiségek 
műhelynek. VI., Gyulai ut 16. 7135

Privát vágást és füstülést válla! 
Zsótér hentes. I, Kisfaludy u. 18
_________________________________________ 7132

4 db prima zsirsertés, 150 kg-os, eladó. \é- 
csey-u. 18.

Korcsolyák élezése, javítása, nikkele- 
zése, vétele és eladása KrafCSOViCS 
fémipari üzem, Petőfi-n. 4. 6921

BUtort készen Zsíros butoripartelepéc
vegyen. IV., Hajnal-u. 5.

Márkás zongora olcsón eladó­
it., Andrássy-ut 28.

Hiáeg ttísiölésl vállalok, nyitott
kémény. VI., Berthóty-tér 16,

Szemestengeri legolcsóbb nspiáron 
kapható. Juhász és Tsa, II., Andrássy-ut 14 
Magyar-Olasz Bank épülete)._____ ~~
Friss sertésbelsök kaphatók-
Kövér sertéseket vásárolok. Farkas Antal 
Andrássy-ut 48. Telefon 149.

Fiadó Herényi ül 90. szám 
alatti sarok ház, melyben korcs- 
mahelyiségek is vannak. Felvilágo­
sítást nyújt dr Reisz József ügyvéd Békés­
csaba, Ferenc József-tér 3. 6708

Varrógépek szakszerű javítása, vétele 
és eladása KrafCSOViCS gépszaküzlet,
Petőfi-u. 4. 6922

Fiatal zsirsertés eladó. II. ker-
ör utca 10.________________ 7018

Fixtisetéssel és magas /u/a*
lékkai Újságárusokat felvess
a Csaba Hinapiroda, Andrássy ut 6
Badfa és e mt?'^ « Kpró«^'1?^ ^

4$ . -i.


